

VÝSTŘÍŽEK Z ČASOPISU

Nová svoboda, Ostrava

12
- 4. 1. 1990

Dvě pohádky v československé premiéře

SDO

Loutková scéna Státního divadla v Ostravě připravila na leden nejmladším divákům dvě pohádky, a to v jednom představení. Dramaturgie se rozhodla spojit dva texty poněkud odlišné provenience. Z družební loutkové scény z Varny přichází pohádka D. Točeva Bubu. Jedná se o jednoduchou hříčku o dřevěné hrače — panáčkovi Bubu — vypráví o dobrodružství malého hrdiny ve světě fantazie.

S úsměvem i humorem klaunů s veselými písničkami provázejí statečného panáčka dva vyprávěči, aby si s ním hráli, proměňovali se v pohádkové postavy, ať již za pomoci loutek či masek.

Režijně nastudoval Petr Nosálek, výprava je dílem

Nejmladším divákům

Václava Kábrta, hudbu zkomponoval Miroslav Večeřa. Texty písní napsal Petr Motýl. Hrají: Jiří Volkmer, Vladimíra Nosálková, Marie Kočková; v druhé alter-naci hrají: Miroslav Strádal, Li-

buše Čecháková, Božena Homolková.

★ ★ ★

Devátého ledna uplyne sto let od narození velkého českého spisovatele Karla Čapka. Z jeho bohatého odkazu pohádek, které věnoval dětem, se Ostravané rozhodli pro jevištní provedení Ptačí pohádky.

Celý inscenační kolektiv se spolu podílel na vytvoření scénáře, v němž byla zcela zachována osobitá poetika Čapkova moudrého slova i jeho originalita. Navíc skloubená s loutkářskou po-

etikou obrazu. Inspirativní text, upravený pro dva vyprávěče, je na scéně veden tak, aby si i malí diváci mohli společně s herci zahrát na pohádku, jejímiž hrdiny jsou ptáčekové, jejichž radosti i trápení jsou „člověčí“.

Pohádka je rovněž režijním dílem Petra Nosálka, výprava Ivana Zavrtáka, hudba Pavla Helebranda j. h. Hrají — Miroslava Skalická, Ivan Feller; v druhé alter-naci hrají Jiřina Fukalová, Dušan Feller.

A na závěr to nejpodstatnější: jedná se o československou premiéru, která se uskuteční 12. ledna v 17.00 hodin v Divadle loutek.

4. ledna 1990 • nová svoboda • 5

VÝSTŘÍŽEK Z ČASOPISU

Ostravský večerník

12
- 9. 1. 1990

Dvě pohádky v jednom představení

Bubu a Ptačí pohádka

Dvě pohádky v jednom představení připravili pro nejmenší diváky členové loutkářského souboru Státního divadla v Ostravě. O dobrodružství malého hrdiny, dřevěného panáčka, ve světě fantazie vypráví s úsměvem, humorem klaunů i veselými písničkami hra Dimitra Točeva Bubu. Byla vybrána z repertoáru družební loutkové scény varenského divadla a Ostravští by se touto inscenací chtěli představit na podzim na mezinárodním festivalu Zlatý delphin ve Varně. Výtvarníkem představení je Václav Kábrt. V režii Petra Nosálka hrají Jiří Volkmer, Vladimíra Nosálková a Marie Kočková, ve druhé alter-naci Miroslav Strádal, Libuše Čecháková a Božena Homolková.

Ke stému výročí narození Karla Čapka nastudovali ostravští loutkáři Ptačí pohádku, kterou

vedou (stejně jako Bubu) v československé premiéře. Inscenační kolektiv se podílel na vytvoření scénáře. Byla zachována osobitá poetika Čapkova slova, ale zároveň je spojena s loutkářskou poetikou obrazu. Autorem výpravy je Ivan Zavrták, režisérem Petr Nosálek. Miroslava Skalická a Ivan Feller se na jevišti střídají s Jiřinou Fukalovou a Dušanem Fellerem. Poprvé měli zhlédnout diváci obě hry 12. ledna v 17.00 hodin. Měli, neboť Divadlo loutek obě premiéry překládá na 10 hodin dopoledne. Hry budou věnovány ostravským dětem.

Návštěvníky, kteří si již zakoupili vstupenky, prosí Divadlo loutek za prominutí a žádá je, aby vstupenky vrátili do předprodeje nebo vyměnili na další volné termíny 14. a 27. ledna. (r)